

vegyült és mégis magamagának vindikálja az oroszán-részt a fogadtatás sikeréből, holott Debreczen hatvanezernyi lakosságának közös lelkesedése és áldozatkészsége tette a fogadtatást úgy a felségére, mint ránk nézve felelhetlenné; a debreczeni polgárság pártkülömbőség nélkül mutatta be hódolatát; őszinte loyaltását ép úgy kimutatta a függetlenségi párt, mint a kormánypárt, melynek vezére — a főispán ur — mint tapintatlan eljárása mutatja, képtelen a függetlenségi párt magatartásának és áldozat-készségének méltánylására!

Mi a főispán ur magán-személye iránti minden tiszteletünk mellett is kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy azon törekvését, melylyel a kortes-szempontokat mindenek felé helyezi s érzeti hatalmát azokkal, kik nincsenek vele egy véleményen, e város és megye belbékéjére nézve veszélyesnek tartjuk!

A B. Majthényi László bukása szolgáljon előtte intő példán!

Ha annak nyomdokain fog haladni: ugyanazon sors fogja utól érni. Ha ezen utról le nem térsz számot nem vet azal, hogy minden kormányzónak érdekében áll a közakaratot figyelembe venni, az erőket a haladás céljából egyesíteni, nem pedig kortes-szempontok miatt szétforgácsolni: akkor mi nálunk is bekövetkeznek a hontmegyei állapotok, melyeknek bekövetkezését pedig, reméljük, a főispán ur sem óhajta!

Ugron Gábor Aradon. Az aradi függetlenségi- és 48-as párt holnap nagygyűlést tart, melyen ugyan Ugron Gábor is részt fog venni, aradi pártunk azonban úgy intézkedett, hogy a gyűlésen semmi egyéb, mint a közigazgatás államosítása szóba ne jöhessen.

Beltoldi hírek. Pártunk győzelme Nyiregyháza csütörtökön ejtetett meg a képviselő-választás a függetlenségi és 48-as párt fényes győzelmével végződött. Beniczky Miksa, a függetlenségi párt jelöltje, 362 szavattal választott meg országgyűlési képviselővé, Farbak József ág. evang. lelkész, kormánypárti jelölt elleneben. — Újabb főispáni fölmérés. Fáy Gusztáv, Gömör és Kis-Hont vármegye főispánja, eddigi állásától saját kérelmére fölmérettet s vizsgálatul a Lipót-rend lovag-keresztjét kapta Hír szerint még egy csomó főispáni fölmérés várható. — Kossuth Lajos t. Sarkad város képviselő-testülete a f. hó 11-én tartott közgyűlésen — a város diszpoziójára választotta. — Arad város közgyűlésen fölvetett azon indítvány, hogy a közös hadsereg hívassék meg az okt. 6-iki ünnepélyre. Ezen indítványt azonban elvetették. — A Lloyd-szerződés felbontása. A magyar kormány elhatározta, hogy fölbonthatja a Lloyd-dal kötött szerződést s erre vonatkozó jegyzékét legközelebb fogja az osztrák kormányának elküldeni.

Az orsz. függ. és 48-as párt értekezlete. Az orsz. függetlenségi és 48-as párt a saját bejelentet és foatos kérdések elintézésére végezték okt. 1-én d. u. 6 órakor értekezletet tart, a melyre t. tagtársaimat azon bizalomteljes keresse! bátorokodom meghívni, hogy

A „DEBRECZEN” TÁRSZÁJA.

Barangolás a Buzitán.

— Utí emlék. —
A „Debrecezen” eredeti társzája.
A Buzita ott fekszik, a hol a Tivóra, az Asszonyrészt a Nagyfülöp, meg a többi puszták és erdőségek: az éa kedves homokos Nyiremen.
Vajjon zengett-e már költőnek lantja a Buzitáról, az Isten háta megett levő pusztarésztől, a napraforgó és krumpli földek elhagyott hazájáról?
Vette-e már társzairól a tollára a Buzitát, hogy elsorolja érdekességét, a rajta való barangolások közben érzett benyomást?
Miről nem zengett már az enek, mióta lant és dudu szól?
Felelet a Buzitáról.
Gyere tehát kedves pusztám, terülj még egyszer szemem elé hadd fessem le a homokos talajodat, a napraforgóval szegélyezett tengeri táblák egyhangú vidékét; a csónád, hallgatag pusztát, melyen alig jár ember, s melyen még madár rebbenését se vehettem észre.
Milyen a könyv tájkép írónak, pingálnak egy erdőt, tele lombbal, napsugárral, zöld galyon himbaló gerle-párral, patakka, halakkal virágokkal s kés a hatás, az elmaradhatatlan elragadtatás.
De tessék leírni egy pusztát meges és

azon teljes számmal megjelenni méltóztatassanak. Budapest, szept. 17-én 1890. Irányi Dániel elnök.

A képviselőház munkarendje. A képviselőház október hó elején törtéendő összejelése után, mint a „P. H.” értesül, csak néhány érdemleges ülést fog tartani; azután el fognak az ülések napoltatni körülbelül nov. 1-ig, hogy a pénzügyi bizottságnak idő engedtessek az 1891-ik évi állami költségvetés előirányzatának letérnyelására. A kormány ugyanis kiváló súlyt fektet arra, hogy a budget-vita még ez év folyamában véget érjen s a költségvetési törvény kelő időben meg legyen alkotható, ami — egyéb nagyon is számba veendő eshetőségeket nem is véve számba, — természetesen csak úgy történhetik meg, ha a pénzügyi bizottság legkésőbb nov. elsejéig leteheti a ház asztalára a költségvetési-előirányzatra vonatkozó jelentését.

Külföldi hírek. Uralokodó társasága. Az osztrák-magyar arakodó szerdán érkezett Rohnstockba, hol mint a német császár vendége, részt-vevő a hadgyakorlatokon. — A kolera-veszedelem — mint Madridból sürgönyzik — Spanyolországban csökken. — Az új német hadügyminiszter, Verdy du Vernois tábornok utódjaul Kaltenborn-Stachus altábornagyot elegettik német hadügyminiszterül. — A gránadai Alhambra gyujtogatásának esett áldozatul. Mar le is tartóztatuk két embert, kikre a gyujtogatás gyanúja irányul. — Liszta borból heves jeleneteket és utcai zavargásokat jeleznek. A város ugy nez ki, mintha ostrom-állapotban volna. A király elfogadta az osztrák lemondását, de az új kabinet megalakítása nehézségekbe ütközik. A republikánus irányzatú zavargások folyton tartanak. — Az orosz trónörökösét okt. 18-ára várják Konstantinápolyba. — Habsbürg váráról. A urakodó házuk ősi fészkerül, mely Svájcnaak Aargau kantonjában fekszik, azt írják, hogy a Habsburg-ház vissza fogja vásárolni s restauráltatni fogja. — Angol-ír képviselő k elfogatása. Az angol ascház ir tagjaira ismét rossz idők járnak. Tegnapelőtt egyszere hárman közülük kerültek börtönbe: azóta kettőt, O'Brient és Dilloat kezesség mellett szabad lábra helyeztek ugyan de azért a bírói eljárás reudes folyamában van ellenük. Mindnyájan azzal vádolják, hogy az ir börtönök a földes urak ellen izgatták, illetve a haszonber meg nem fizetésére akarták felbujtani.

Szomorú jelenség.

Ha figyelemmel kísérjük, hogy főleg az utóbbi időben mily rohamosan növekedik a nézetes keptelenek vált és csödbe jutott kereskedők száma, önkéntelen előtérbe lép ama kérdés, vajon mily körülmények összejátszásából valik ki a finansziális katasztrófa végzetes ténye.

Első sorban természetesen mindenki a silány üzleti viszonyokat, a pénztelenséget, a nagy konkurrencziát emlegeti. — Itt is, amott is keserves jeremiádok hangzanak, hogy még a jómóduak is tartózkodnak a bevásárlásoktól; bizonyos kuporgatók szellem ervenyesül, s hiába ontja bőségszaruját az immár oly kifejlett ipar a kelendőség nem áll arányban a produkció dusságával.

Ami pedig az üzleti versenyt illeti, arról már valóságos Szt.-Iván éneke indult meg és egy csödbe jutott kereskedő első mentése epen a konkurrenczia, ezzel védekezik, ebbe takarodzik.

Jöhethet, kereskedelmünknek valóban küzködni kell a mostoha viszonyokkal, azon sajnos tény, hogy egyik-másik kereskedő felett összecsapnak a hullámok, nem mindig külső körülmények okozzák.

Nem pusztá phrasis, hogy tisztesség és jóra való törekvés a legtöbb esetben diadallal leküzdzi az üzleti viszonyok békítő hatását; kutyém nélkül, délibáb nélkül, csárda nélkül csak úgy, a mint a rozszant korádba fogott két nyiri macska keresztül viszi az elhagyott, sivar pusztán, melynek kizárólagos növényei a már említett vetemények s még azok is ugyan satnyák és silányok.

Az egyhangú némaság hazáját, melytől még a nap is bucsút készül venni, hogy annál elhagyottabb legyen. A melyre rá illik Petőfi verse:

„A haragszó a távol falukból
Meghallni jár ide:
S a vándor madár csak széjjel néz
S tovább megy izbe.”

És az én tájképemen mégis van valami lélek. Az ősi szűz természet a magavalóságában: Van a kietlenségben valami, a mi megragad: egy borongó gondolat; mint Vajda mondja: *valami nagy rejtett bánat fogja el az egész tájat.*

Nezzétek, a homokos bucsúak mögött most hull le az ég koronája: a piruló nap. Roppant nehezen tartahatja elbucuszását, mert sokáig eltart bucsuja.

Még a Buzitáról is nehéz megválnia, pedig ez az arva pusztá igen szűken viszonzotta egész nap tartott égő szerelmét, nem volt képes talaján egyebet növelni krumplián, tengerinél...
És mégis nehéz az elválás! Igaz, hisz a szeretetet nem érdem szerint osztogatják. De még a Buzita is busaa tekint a bucsúzó nap fele. A lecsüggesztett fejű napraforgók mind a távozó nap tányérja fele fordulnak, mintha

és szívós kitartással, realis, józan megbecsülésével annak, a mi elengedhetlen kelléke a kereskedelemnek: az üzleti hitelnek, eredményt mutatnak fel ott, a hol a szelhá-mok, kapkodó, gyorsan gazdagodni vágyó, hitel-hajhászó könnyelműség menthellenül örvénybe jut.

S a konkurrenczia?
Ez sem leküzdhetlen, ez sem az, mely veszítet okozza s tönk szélére sodorja a kereskedőt.

Van azonban a konkurrencziának egy neme, mely közvetve veszélyezteteti, még a lelkismeretes, szolid üzletek anyagi gyarapodását is.

Ez a konkurrenczia nem a tisztesség fegyvereivel küzd.

Mesterkélten uton sportítja, növeli forgalmat, ezzel ugyan önmagának megassa szívját, de potom árak engedélyezésével elvonja a szolid alapon nyugvó üzletektől a vevők köreit, s így a becületese munka veszére tör.

S azokhoz, kik csödbe jutnak, a legnagyobb contingenszt ilyen, hitelüket teljesen kiaknázott, arukait elharcolt kereskedők adják.

Jól tudták, hogy sorsukat el nem kerülhetik, de egy ideig csak laviroznak, hogy aztán nyomatlanul eltauve ismét felbukjanak, elülről kezdve a kereskedői pirátkodást. A lavina, mely őket elsodorja, ártatlan is ér. — Olyat, aki a konkurrensz potom arival nem tudott versenyezni, mert mindig az lebegett szeméi előtt, a mire a másik egyáltalában nem gondolt, hogy t. i. hitelezőit kielégítse.

Ime az egyik ok, mely a tömeges bukások oriai passzívok, no meg kriminális cselekedetek szülője.

De van még más jelektelenebbnek látszó és még is figyelmet érdemlő körülmény, mely szinten perhorreskálendő, mert nem kevésbé kártékony.

Ezt t. i. az ugynevezett ágens-rendszer.

Valóságos eleves hálózat, mely egy a helyi piacra, mint a vidékre kiterjed. Jár házról-házra, faluról-falura. Belecsim-maszkodik egy szegény áldozatba és kullanszerű kitartással, pártatlan szapora bezzédel minden áron a üzletet akar csinálni.

Voltaiképen nem az ágens rendszer, de az ágens a tout prix eleve az, a mi első sorban ártalmas. Természetesen neki érdekében áll üzleteket kötni, mert aszerint merik az elismerést, de viszonyt akárhánszor érteken alul veszteget valamely cikket, biza abban, hogy a mit itt veszít, behozza egyebütt, hogy t. i. majd csak akad egy jó-hísz em a vevőre, a kit lefűlelhet és jóval drágábban varthat nyakába olyan árut, melyet az minden üzletben harmad-árért megkaphat. S mi ennek az eredménye?

Hogy az egyik vevő, aki olesőa jutott portekájához, ha alkalmilag bemegy egy üzletbe, megdöbbenve látja, hogy ugyanolyan áruert itt jóval többet kérnek, mint a közvetlen ágens, az pedig, akit lefűleltek, az üzleti olesőbb árak halatára, nem az agynókot, hanem azt a czeget ócsárolja, melyet ez képvisel.

Szóval mindkettő bizonyos bizalmat — laussággal tavozik az illető üzletből, oly bizalmatlansággal, melyek voltaiképen oka az — ágens.

Összegezve a mondottakat, kereskedelmi viszonyaink, melyeket a gyakori bukások szomorú jelensége élesea megvilágít, nagyot lenditene, ha a kereskedelmi pirátkodásnak nyakat szeghetnők, és ha az ágens rendszerrel egy bizonyos szolid elv valósúna, mely szerint csak feltételennel megbízható egyenek kapjanak ily minőségben alkalmazást.

Az elsőre nézve a kereskedelmi testü-

letek dolga lenne erélyes präventív rend szabályokat életbe léptetni. Első sorban az ujonnan alapítandó üzleteknek tulságsó előzékenyen ayujtott hitel kell megszorítani. Való-lában megbízhatónak talált, tisztességes, szolid alapon létesült czegeknek ne kössék meg ridegen a kezét, de a legkisebb skrupulus elég legyen arra nézve, hogy bizonytalan, ingabázison épült új vállalatoktól megvonják a hitel a dását.

Mert ha az illető tudja, hogy magára hagyatva, csupán a saját csekélyke tőke-jét kockáztatja: higgadt, komoly megfontolással járna el oly messze ható kérdésben, melynek a mai hitelviszonyok között könnyelműen neki vágna.

A másik irányban — az ágens kérdésben — pedig, maguk az egyes czegek hivatottak közre hatni.

Mindkét esetben a kereskedelem jó hírnevéről és így legvitálisabb érdekéről van szó.

HELYI HIREK.

A főispáni epurációról. A „Neues Pester Journal” a következőket írja: A főispáni kar epurációjának ismételtén fölmerült eszméje egyáltalán nem heves főkötlete, hanem az ország székséglete és legújabb politikai változások következménye. Mikor Baross Gábor — még Tisza alatt, — átvette a belügyminiszterium vezetését, a tisztogatási munkát megkezdte azzal az erélylyel, mely e miniszter jellemzi. Huszál több főispánon komor előérzetek vettek erőt. Egyeseket tényleg nyugdíjaztak is „kitünő szolgálataik elismerése mellett”, sőt egyeseket ily elismerés nélkül is. De Tisza Kálmán csakhamar kiterjeszté védő kezét a veszélyeztetett fők felett és Baross nem hajhatta végre nagy alapokon tervezett tisztogatási művét. A megmen-tett főispánoknak sulyos kő esett le szívről s az unokácók és egyéb mindenféle véden-czek serege, mely ily megei kiskirály irány-ban jól érzi magát, megkönyömbűlten lélek-zett fel. De nem sokára a főpártfogó is megdől s új agyalók ebredtek ama körökben, melyek a veszélyes forgó főispánokat környezik. Azonban gróf Szapáry mindaddig igen szeliden viselkedett, bár államtitkára hivatalba lépésekor harcias beszédet mondott, melyek éle első sorban az eddigi főispánok ellen irányult. Ha ezt a kötelesemmel fők főispánok ellen intézett filippikát komolyan veszik, ugy az kell következtetnünk, hogy nemcsak néhány, hanem a legtöbb főispánnak közeli elbocsáttatását kell várni. Mert a belügyi államtitkár erejében kijelentette, hogy addig is, mig a közigazgatási reform keresztülvitetnek, jobb lehet és kell, hogy job legyen a közigazgatás. Ily programot azonban az eddigi kormány kortes-főispánjaival nem lehet megvalósítani. E programot oly főispánok keres-kik a közigazgatás szigorú ellenőrzését tekintik föfeladatnak, a kik tehát maguk is tekintélyes a közigazgatás terén s hivatalos működésükben szigorú rendre, igazságosságra és partatlan-ságra tekintenek. Egyáltalán nem áruinak el-titkot, ha kimondjuk, hogy az előbbi minisz-terium alatt a főispáni székek betöltésénél nem ezek a szempontok voltak mervadók. El-lenkezőleg a főispánt első sorban a párt-kormány politikai agynökének tekintették, a kinek az a kötelesege, hogy megejében teljesea a kormánypárt szel-lemeben és érdekében dolgozzék. Daczára, hogy 1886-ban a főispánok hatáskörét bővítet-tek, állásuknak ez a jellege még sem változott. A mondottakból pedig az a végkövetkeztetés vonható le, hogy nem politikai frázis az, ha a főispánok epurációjáról beszélünk. Ez egy nagy on is komoly, nagy mervben aktuális, sokáig nem ha-lasztható ügy, fölfeve, hogy a Szapáry-

melkül az ő sajátosság melódiája, meg meg is toldja másikkal is, de ez már vigabb valamivel:
„Új a tégrem kalászára,
Ne adj a mendemondára!”
Ezt a nótát már bizonyosan a szerető-jének dalolja a kondás, a ki azt bizonyára szivesen is hallgatja. Tessék! hát erre meg szeretnek is az emberek!
De meg a jüvevényt is szivesen fogadják ám. Adnak neki jó szót, jó vacsorát, puna agyát, igaz magyar barátságot. Azt meg lehet köszönni, de elefejtteni nem.
Hajnalodik.
A szeptemberi hűvös éjszakára a szokotnál melegebb nap következik. — A nyár uralma már csak egy pár nap: most ontja ki a nap lemelegebb sugarát a Buzitának végső napjait elő, hervadásnak indul lombjaira. A nyár virágai közal alig virul egy-kettő a Buzitán, egy pár buzavirág hullidogló kek szirmaival marad még emlékül; s a gyalogbodza mely fanyar gyümölcszeit kedvetlenül hozza. És mégis az egész pusztá vidám tekintetet vet a felkelő nap felé; a napraforgók tányérja üdvözölőleg fordul s hajlong keletre; hajnali széllo szolozmájja zendül; mikor pirosló sugrainak csókjával az ebredő nap a Buzita komor tájkéát előnti.
Olus.

kabinet és belügyminis-lyel tartja. Vár. A két-tüneteknek tati, hogy rendszert nyugtató ké-jét meg az-zonyos: ho-mányozhat az előbbi k-nem fog m-mányak ke-lyenek. G-ba kell mag-
* Pot-közhrre tet-delmi minis-12-én 367-tottartalek-zését besz-tottartalek-kezhz kap-
* Szin-bekövetkez-foglalkozhat-
* H o i n g o-
operetével-nyik. — E-
regem nem-
Irén, Miklos-
orvos H a-
B a l a s s a-
adja. Masna-
28-án az új-
alkalommal-
más má v-
v a l e n i-
hó 30-án a-
liona oper-
cz. operete-
ezen darab-
keu-euce-
* A k-
közli. kö-
izben mege-
szárny ged-
ban körül-
adjudatás-
urtól nem-
az a dol-
tovább: dia-
braun! Gie-
his rohan-
tudatja, ho-
Az udvari-
zeget talál-
ekkor mi-
masikról ke-
számláról-
lomeszter-
lyly hlyak-
measóbbi-
ohajtja ő-
nagyobbnal-
utján az új-
túrelmetlen-
vele? —
ki csak ene-
van? nem-
kerdi a köz-
azon retor-
legott a kir-
udvaron?
„Kicsoda?”
— feleli az-
most sem t-
on itt nek-
csos fönyer-
el hamar-
és bolondsá-
törtet s ő-
valamint az-
Braun által-
ember arra-
vele.
* Egy-
nácsterme-
jára d. e. 10-
fontos?
* A kir-
gyaban érte-
térnel, ame-
összes taná-
lettől a min-
hogy az ese-
ban hajtat-
szüneti-törvé-
náselsőket-
hogy ez ese-
nevez nem-
zési szünet-
lai bírák ap-
időt kapna-
gunkban be-
venni. A be-
mostani szü-
radna.
* U j t-
Azok a viss-
kezetek és
és működés-
további me-
gokban ann-
zeti eszme-
arra birták-
annamany-



Budapesti őszi löversenyek

Szept. 25., 28., 30., okt. 2., 5., 7., 9., és 12-én.

Kezdet mindig délután 2 óra 15 perccel.

Minden nap 6 verseny. — Igen nagy díjakkal.
Az I. vasárnap (szept. 28-án) mezei gazdák versenye is lesz 309, 150 és 80 firtal az I., II., és III-dik lö számára.

Helyárak sajonjegy mind a 8 napra:

Uraknak I. osztály	—	—	—	32 firt.
Hölgyeknek I. osztály	—	—	—	16 firt.
Katonatisztoknak I. osztály	—	—	—	16 firt.

A bekerített fogadási helyre külön

az őszi 8 napra — — — — — 15 firt.
A sajonjegyek szeptember 28-tól kezdve váltak, az egyelői főpénztárnál (Budapest, Nemzeti-Casino II. emelet.)

Helyárak naponként:

I. hely uraknak	—	—	—	5 firt.
" " hölgyeknek	—	—	—	3 firt.
" " katonatisztoknak	—	—	—	3 firt.
Kis tribüne	—	—	—	1 firt.
III. hely	—	—	—	50 kr.
Benn a pályán	—	—	—	30 kr.
Katonáknak örmestertől lefelé	—	—	—	20 kr.

Mindenütt fedett helyiségek az eső ellen, vendéglők és Totalisateorok. — A lövönatu vasut és omnibusok egész a versenyterig. — Minden verseny nap este 7 órakor Budapestről külön villám-vonat indul az osztrák-magyar vasut időházból, melyre jegyek 20 forintjával a vasuti pénztárnál válthatók. A vonattal étterem-kocsi

2365 tk.

1890.

Arverési hirdetményi kivonat.

A p-ladányi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság — közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtható, Varga László végrehajtható szenedő elleni 23 firt 69 kr. törke követelés és járuléka iránti végrehajtható ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a p-ladányi kir. járásbíró) területén lévő, Nádudvar községben fekvő, a nádudvari 1395. sz. t. j. A. I. 2371/a. h. r. szám alatti ingatlanra az árverést — 579 firtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan, az 1890. évi november hó 26 ik napján d. e. 9 órakor Nádudvar község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladható fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becserének 10%-át vagyis 57 firt 90 krt közpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított, és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték papírban, a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében, a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt P-Ladányban a kir. járásbíró, mint tkkvi hatóságnál 1890. szept. hó 8-ik napján.

László
kir. albiró.

Eladó vagy kiadó.

A monostor-pályii utfélen mintegy 110 cat. hold uj-osztású föld a rajta levő épületekkel, továbbá ennek többszomszédságában 8 boglyás kaszáló eladó, vagy haszonbérbe kiadó. — Értekezhetni a városgazdai hivatalnál.

Eladó.

Bereg vármegyében fekvő Csaroda község határában Bay Iona urnő gazdálkodásában, a szükségleteken felül lévő takarmány u. m.: egy kazal bikköny és mintegy 160 szekérrnyi két első osztályú csaroda kasz. eladó lesz. — Értekezhetni Csarodán a tulajdonosnővel.

Ertesítés.

A Debreczen-füzes-abony-ohat-polgári h. é. vasut által elfoglalt területekre vonatkozó, folyó szeptember 22-re tüzött kisajátítási eljárás megkezdésének helyül a Látóképvendégségadótt tüzetem ki, miről a 95901890 P. számú hirdményben meghívott teleket ezen nel értesitem.
Debreczen, 1890. szeptember 19.

Balogh Imre,
kiküldött bíró.

Arverési hirdetmény.

Kaba községben épült emeletes község ház két sarkán a köztérre nyíló két bolt helyiség — irodákkal, pinczékkel f. évi október 8-án d. e. 10 órakor Kaba község házánál tartandó nyilvános árverésen három esetleg hat évre — haszonbérbe adatik.

Kaba, 1890. szept. 16-án.
Előljáróság.

Hirdetmény.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága 1889. évi 3457432. 7433. 7434. sz. határozatával a Debreczen-tokaji törvényhatósági körut 19—21 km. szakaszán Bösörzvény városban kiépítendő részének és egy új áteresznek helyreállítását 1958 firt 24 kr összeg erejéig engedélyezte. A fent említett munkálatok foganatosításának biztosítása céljából az 1890. évi okt. hó 1-6 napjának d. e. 9 órájára a Hajdúvármegye alispánja hivatalos helyiségében tartandó zárt-ajánlati versenytárgyalás hirdetetik. A versenyzni óhajtok felhívtnak, hogy a tettebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a részletes feltételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatukat a kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett alispánhoz annyal inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni. A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes leírás a hajdúvármegyei m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, 1890. évi szept. hó 17-én.

Rásó Gyula,
alispán.

Rickl József Zelmos DEBRECZENBEN

ajánl friss töltésű ásványvizeket, u. m.: Bikszádi, Bártfai, Bilini, Borszéki, Budai, Rákóczy, Hunyadi, Victoria, Czigelkai, Csizi, Emsi, Gieshübl, Gleichenbergi, Halli, Ivándai, Karlsbadi, Krondorf, Lipiki, Luhu-Margit, Leviccoi, Marienbadi, Mohai Agnes, Parádi, Rohitschi, Salvator, Seltersi, Szolyvait;

továbbá: friss kárpáthi juh-turót, — Kenczeolajba törött festékeket, Creolint, s az ujonnan feltalált Cresolint marha, disznó, juhok száj- és köröm-tájása ellen, — Denaturált szeszt igen jutányos áron. Vidéki megren lések azonnal és pontosan eszközöltetnek.

Nagyválaszték: Gyászkelmékben.

GYENES LAJOS

DEBRECZEN, Főter. városház-épület.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát:

a legujabb divatu gyapju női ruha szövetekben, FLANELL, KASÁN és JÓ MOSÓ VELEZEKBEK, mindennemű női ruha díszítésekben Himalay, Berliner, Chenilla és selyem kendőkben, kötő-pamut, kötő-gyapju, ezérna és minden a rövidaru szakmába vőgő ruhákban CSIPKE SZALAG és EGYÉBB PIPERECZIKKEKBEK Nagyraktár: Sirkoszorukban. NŐI RUHÁK DISZITTETÉSÉT saját szöveteimből elvállalom.

Mintagyűjteményemet kívánatra bérmentve küldök.

SCHLICK-féle Vasöntöde és Gépgyár részvénytársaság Budapest.

Gyár és irodák: VI. külső váci-ut 1696.99. sz. VI. Podmaniczky utca 14. sz.

Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezetű, számos első díjakkal kitüntetett: SCHLICK-féle szabadalm. 2 és 3 vasu ekéit és szabadalmazott mélyítő ekéit, mélyítő ekéit övezetékkel, eredeti Schlick és Vidats-féle egyvasu ekéit, talajmívelő eszközeit, boronait és rögtörő hengereit Schlick-féle szab. „HALADAS“ sorbavetőgépeit.

Szóróvető gépek, többvasu ekékre alkalmazható tengeri- és repa-ültető készülékek Készlemben vannak továbbá: gőz- és járgánycséplő készülékek, gabona-tisztító rosták (Baker és Vidats rendszer), takarmánykészítő gépek, tengeri morzsolók és darálók, őrlőmalomok és olajmalom berendezések. — Eredeti amerikai kővető és marokrakó arató gépek és fűkaszaló gépek.

Legjutányosabb árak. Előnyös fizetési feltételek. Argyezékek kívánatra ingyen s bérmentve.

Jegyzet. Van szerencsénk ezennel t. cz. üzletbarátaink becses tudomására hozni, hogy noha a VI. Podmaniczky utca 14. sz. alatt levő irodánk legnagyobb részét a külső váci uton levő gyártelepünk helyettük át, mindazonáltal ezen irodai helyiségünkben t. üzletbarátaink kényelme érdekében egy városi irodát tartunk fenn, valamint, hogy ugyanott építési cikkeink és gazdasági gépekből raktárt létesítettünk.

Kiváló tisztelettel

A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság igazgatósága.

Debreczenben minta raktár: TRNKA FERENCZ urnál.

BÉREMELES

folytán kényszerítve érzem magamat keztyű- és kötőszert-üzletet a Hatvani-utca 18. szám alól Kerepesti-ut 14. szám alá szembe a „Fehér ló“ szállodával áthelyezni.

Máriazelli gyomor cseppek, legbiztosabb gyógyszer minden gyomor bajnak.

Övös! A valódi Máriazelli gyomor cseppek sok fele képen utánoztak és hamisítottak s ezért valódiak gyantáit csak azok fogadtassanak el melyek füves, egy vörös, a fenti védjeggyel ellátott papírba van csomagolva, s melyek mellett használati utasítás az is fel van tüntetve, hogy az Kremierben, Gizek H. könyvnyomdájában nyomtatottól.

A keményítés és szárazkésés ellen, évek óta legjobb hatásának bizonyított labdacsook is, sokféle képen hamisítottak, tehát ezek vételénél is vigyázzunk a fenti védjegyre s Brády Károly, Kremier gyógszerész név alá íráskra, melyek minden esetben 6 dobozzal 1 firt. A pénz előleges beküldése után, 1 teleker 1 firt. 20 Kr., 2 teleker 2 firt. 20 Kr., 3 teleker 3 firt. 20 Kr., 4 teleker 4 firt. 20 Kr., 5 teleker 5 firt. 20 Kr., 6 teleker 6 firt. 20 Kr., 7 teleker 7 firt. 20 Kr., 8 teleker 8 firt. 20 Kr., 9 teleker 9 firt. 20 Kr., 10 teleker 10 firt. 20 Kr.

A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacsook nem ártós szerkek, s gyógyható anyagszűk, de csak minden használati utasításra fel van szólva.

A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacsook a Debreczenben: Gold Nándor, Lovics István, dr. Rotschnek V. Emil, Tamásy Béla és Balás E. urak gyógszerártaiban; Berettyó-Ujfaluban: Tamásy Géza gyógsz.; E-Mihályfalván: Mátyás István gyógsz.; Kismarján: Galassy Frigyes gyógsz.; Nagybajmádon: Jang C. gyógsz.; Nagybajomban: Körös Lajos gyógsz.; Nánasón: Kovács Lajos gyógsz.

Máriazelli gyomor cseppek, legbiztosabb gyógyszer minden gyomor bajnak.

Övös! A valódi Máriazelli gyomor cseppek sok fele képen utánoztak és hamisítottak s ezért valódiak gyantáit csak azok fogadtassanak el melyek füves, egy vörös, a fenti védjeggyel ellátott papírba van csomagolva, s melyek mellett használati utasítás az is fel van tüntetve, hogy az Kremierben, Gizek H. könyvnyomdájában nyomtatottól.

A keményítés és szárazkésés ellen, évek óta legjobb hatásának bizonyított labdacsook is, sokféle képen hamisítottak, tehát ezek vételénél is vigyázzunk a fenti védjegyre s Brády Károly, Kremier gyógszerész név alá íráskra, melyek minden esetben 6 dobozzal 1 firt. A pénz előleges beküldése után, 1 teleker 1 firt. 20 Kr., 2 teleker 2 firt. 20 Kr., 3 teleker 3 firt. 20 Kr., 4 teleker 4 firt. 20 Kr., 5 teleker 5 firt. 20 Kr., 6 teleker 6 firt. 20 Kr., 7 teleker 7 firt. 20 Kr., 8 teleker 8 firt. 20 Kr., 9 teleker 9 firt. 20 Kr., 10 teleker 10 firt. 20 Kr.

A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacsook nem ártós szerkek, s gyógyható anyagszűk, de csak minden használati utasításra fel van szólva.

A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacsook a Debreczenben: Gold Nándor, Lovics István, dr. Rotschnek V. Emil, Tamásy Béla és Balás E. urak gyógszerártaiban; Berettyó-Ujfaluban: Tamásy Géza gyógsz.; E-Mihályfalván: Mátyás István gyógsz.; Kismarján: Galassy Frigyes gyógsz.; Nagybajmádon: Jang C. gyógsz.; Nagybajomban: Körös Lajos gyógsz.; Nánasón: Kovács Lajos gyógsz.